
75,35𝑘𝑟 160

75.35𝑘𝑟 · 160𝑡𝑖𝑚𝑒𝑟 = 12056𝑘𝑟

12056𝑘𝑟

♠

𝑥

12432.75𝑘𝑟

12432.75𝑘𝑟 = 𝑥 · 75.35𝑘𝑟 ⇔ 
12432.75𝑘𝑟

75.35𝑘𝑟
=

𝑥 · 75.35𝑘𝑟

75.35𝑘𝑟
⇔ 

𝑥 =
12432.75𝑘𝑟

75.35𝑘𝑟
= 165

165

♠

12432.75𝑘𝑟

𝑈𝑑𝑏𝑒𝑡𝑎𝑙𝑡 𝑙ø𝑛 = 12432.75𝑘𝑟 · 0.92 − (12432.75𝑘𝑟 · 0.92 − 4673) · 0.38 = 8867.380𝑘𝑟

7093.416𝑘𝑟

♠



129000𝑘𝑟

30000𝑘𝑟 0.60%

129000𝑘𝑟 30000𝑘𝑟 99000𝑘𝑟

99000𝑘𝑟 · 0.0060 = 594𝑘𝑟

594𝑘𝑟

𝐹 = 1 + 𝑟

𝑟 = 0.0060

𝐹 = 1 + 0.0060 = 1.0060

129000𝑘𝑟 30000𝑘𝑟

𝐹 · 99000𝑘𝑟 = 99594𝑘𝑟

99594𝑘𝑟 − 99000𝑘𝑟 = 594𝑘𝑟

594𝑘𝑟

♠

𝑛 𝑛 = 4

𝑛

𝐴𝑓𝑑𝑟𝑎𝑔4 𝑚å𝑛𝑒𝑑𝑒𝑟 = 1906𝑘𝑟 + 1917.44𝑘𝑟 + 1928.94𝑘𝑟 + 1940.51𝑘𝑟 = 7692.89𝑘𝑟

7692.89𝑘𝑟

♠



45 

45𝑚å𝑛𝑒𝑑𝑒𝑟 · 2500𝑘𝑟 + 1𝑚å𝑛𝑒𝑑 · 875.44𝑘𝑟 = 113375.44𝑘𝑟

99000

113375.44𝑘𝑟 − 99000𝑘𝑟 = 14375.44𝑘𝑟

14375.44𝑘𝑟

♠

890𝑘𝑟 4000𝑘𝑟

350𝑘𝑟 2500𝑘𝑟

890𝑘𝑟 

890𝑘𝑟

6𝑚å𝑛𝑒𝑑𝑒𝑟
= 148.333333𝑘𝑟,

4000𝑘𝑟

6𝑚å𝑛𝑒𝑑𝑒𝑟
= 666.666667𝑘𝑟

𝑈𝑑𝑔𝑖𝑓𝑡 = 𝑔𝑟ø𝑛 𝑒𝑗𝑒𝑟𝑎𝑓𝑔𝑖𝑓𝑡𝑚å𝑛𝑒𝑑 + 𝑓𝑜𝑟𝑠𝑖𝑘𝑟𝑖𝑛𝑔𝑚å𝑛𝑒𝑑 + 𝑆𝑒𝑟𝑖𝑣𝑒𝑚å𝑛𝑒𝑑 + 𝑦𝑑𝑒𝑙𝑠𝑒𝑚å𝑛𝑒𝑑

𝑈𝑑𝑔𝑖𝑓𝑡 = 148.333333𝑘𝑟 + 666.666667𝑘𝑟 + 350𝑘𝑟 + 2500𝑘𝑟 = 3665𝑘𝑟

♠

𝑦 = 0.6𝑥 + 43890

𝑦 𝑥

𝑥 = 20000

𝑦 = 0.6 · 20000 + 43890 = 55890

55890𝑘𝑟

♠



10.80𝑘𝑟 18 𝑥

𝑦

𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏

𝑎

𝑎 =
𝑏𝑒𝑛𝑧𝑖𝑛𝑝𝑟𝑖𝑠

𝑘𝑖𝑙𝑜𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟 𝑏𝑖𝑙𝑒𝑛 𝑘ø𝑟𝑒𝑟 𝑝𝑟. 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 𝑏𝑒𝑛𝑧𝑖𝑛
=

10.80𝑘𝑟

18𝑘𝑚
= 0.6

𝑏 3665𝑘𝑟

12 · 3665𝑘𝑟 = 43980𝑘𝑟

𝑏

𝑦 = 0.6𝑥 + 43980

♠



𝑁𝑦𝑏𝑦𝑔𝑔𝑒𝑟𝑖  
𝑜𝑔 𝑡𝑖𝑙𝑏𝑦𝑔𝑛𝑖𝑛𝑔 

𝑅𝑒𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛  
𝑜𝑔 𝑣𝑒𝑑𝑙𝑖𝑔𝑒ℎ𝑜𝑙𝑑𝑒𝑙𝑠𝑒 

𝐷𝑖𝑓𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑠

 8109 13719 13719 − 8109 = 5610

 8837 14201 14201 − 8837 = 5364

 8915 14402 14402 − 8915 = 5487

 10235 15829 15829 − 10235 = 5594

 8116 15344 15344 − 8116 = 7228

 9529 15664 15664 − 9529 = 6135

 9325 15513 15513 − 9325 = 6188

 9333 16148 16148 − 9333 = 6815

♠

𝑥 𝑦

12500 16500

0 18000

♠



8000 10500

♠

2013

2013 2014

𝑓𝑎𝑙𝑑1 𝑘𝑣𝑎𝑟𝑡𝑎𝑙 2014 = (
10235 − 8116

10235
) · 100% = 20.7034685%

20%

♠



900𝑚𝑚 = 90𝑐𝑚 1325𝑚𝑚 =

132.5𝑐𝑚 5 𝑆

𝑆 =
90𝑐𝑚

5
= 18𝑐𝑚

18𝑐𝑚

♠

𝑣 30𝑜 ≤ 𝑣 ≤ 45𝑜

tan(𝑣) =
𝑚𝑜𝑑𝑠𝑡å𝑒𝑛𝑑𝑒

ℎ𝑜𝑠𝑙𝑖𝑔𝑔𝑒𝑛𝑑𝑒

∠𝑣 = arctan (
900

1325
) = 34.186𝑜

30𝑜 ≤ 𝑣 ≤ 45𝑜

♠

𝑆 = 17𝑐𝑚 2 · 𝑆 + 𝐺 = 61𝑐𝑚

𝐺

2 · 17𝑐𝑚 + 𝐺 = 61𝑐𝑚 ⇔ 34𝑐𝑚 + 𝐺 = 61𝑐𝑚 ⇔ 𝐺 = 61𝑐𝑚 − 34𝑐𝑚 = 27𝑐𝑚

27𝑐𝑚 > 21𝑐𝑚

♠

                                                           
1 Flere kender nok ikke arctan   men det betyder det samme som tan−1  , som er den inverse til tangens.   



8

136𝑐𝑚

136𝑐𝑚

8
= 17𝑐𝑚

15𝑐𝑚 ≤ 17𝑐𝑚 ≤ 18𝑐𝑚 2 𝐺 = 27𝑐𝑚

8 · 27𝑐𝑚 = 216𝑐𝑚 𝑣

𝑣 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
136

216
) = 32.195𝑜

3

2 · 17𝑐𝑚 + 27𝑐𝑚 = 61𝑐𝑚

♠



𝐴 = 𝑥 · 𝑦

𝑥 = 7.1𝑚 𝑦 = 4.2𝑚

𝐴 = 7.1𝑚 · 4.2𝑚 = 29.82𝑚2

♠

𝑥 = 7.1𝑚

40 ≤ 𝑎 ≤ 60 𝑎

50𝑐𝑚 0.5𝑚 0.05𝑚

7.1𝑚 = (𝑇 − 1) · 0.5𝑚 + 0.05𝑚 · 𝑇 ⇔ 7.1𝑚 = 0.5𝑚 · 𝑇 − 0.5𝑚 + 0.05𝑚 · 𝑇 ⇔ 7.1𝑚

= 0.55𝑚 · 𝑇 − 0.5𝑚 ⇔ 7.1𝑚 + 0.5𝑚 = 0.55𝑚 · 𝑇 ⇔
7.6𝑚

0.55𝑚
= 𝑇 ⇔ 𝑇 = 13.81

𝑇 = 13.81 ≈ 14

40 ≤ 𝑎 ≤ 60 𝑎 = 50𝑐𝑚

♠

90𝑜

𝑎 = 1.5𝑚 𝑏 = 2.0𝑚

𝑐 = 2.5𝑚

𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2

1.52 + 2.02 = 𝑐2 ⇔ 𝑐 = √1.52 + 2.02 = √6.25 = 2.5

2.5



𝐶

∠𝐶 = arccos (
𝑎2 + 𝑏2 − 𝑐2

2 · 𝑎 · 𝑏
) = arccos (

1.52 + 2.02 − 2.52

2 · 1.5 · 2.0
) = 90𝑜

♠

𝐴

𝐶 𝐵 𝐷

𝐴𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 

𝐵𝐷2 = 𝐵𝐶2 + 𝐶𝐷2

𝐴𝐶2 = 4.22 + 7.12 = √68.05 ≈ 8.245𝑚 

𝐵𝐷2 = 7.12 + 4.22 = √68.05 ≈ 8.245𝑚

𝐵 𝐷 90𝑜

♠



1

4 3 2

5

♠

1, 3 5 2 4

3

4 2 6

5

4 + 2 + 6 = 12 

3 + 2 + 5 = 10

♠



3

7

2 6 5 8 4

9

1

1,3,5,7,9

5 2,4,5,6,8 5

25

2 + 6 + 5 + 8 + 4 = 25 

3 + 7 + 5 + 9 + 1 = 25

♠

𝑛

𝑛 + 1

2

𝑚

♠

𝑆𝑢𝑚 =
97 · (97 + 1) + 2 · 45

4
= 2399

♠


